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Def f :X→ y si dice semiattive

se Hye Y 7 +←X te . fcxky .

o

,
equivalentemente, quando

f- (X ) =p .

Det f :X→ Y si dice iniettivo

se

×
,# ×,⇒ fui # flirt

teme sia XEIR ed

f :X→ IR .

Se f è

strettamente crescente

+ e
' iniettivo

.

( decrescente
allora



Def sia XEIR
.
Una

f :X→ R e
' monotona

se è o una una funzione crescente

o una funzione decrescente .

Def ( composizione di funzioni) Date due
funzioni

Xtynz
la loro composizione è una fungerà

gof :X→ Z

ed è defunta da

goth = g(flxi )
HXEX

+f- ymrsz
×- f - g ( text )



Esempio
X = insieme degli studenti

Y= IR f : X→ Y la

Legione voto

2- = { B , Pp

Y#
8-Z

glyl = B se y a 18

gly) =P te yz 18

gof : X→ Z gente B

×→ fcx) = voto la p

• secondo che fcx) sia maggiore

o misure di 18
.



Esempi f- IN = Xt3

gly )= ey
'

gof = g( FG) =
È#

=
èxts
'

fog# f- ( glyl ) = glytts =
È3

fogli) = ÉÌ, ¥
ecxtst
'

f- og ¥ gof

Esercizio siano Xnty e YIZ
.

Dimostrare

1) got suriettivo⇒ g snràttivr

2) g. f iniettivo ⇒ f iniettivo.

Stabilire se sono vere le

implicazioni opposte .



Def se f :X→y è mia

iniettivo che semiattive , allora f si

dice biettwo
.

Quando f :X→y è b. iettino

allora tt y ← Y resta definito uno

e un unico elemento + e-X te .
f- G) EY .

La funzione

Y- X che onorio ad ogni

* EY questo XEX è detto

funzione inversa della funzione f.

La funzione inversa viene denotato

con il simbolo f-t : y- X

Iridea



Esempio f

me
F-

(:#ii._- o

Il

" Y
× ¥

sia f :X- y bientina

resta definito il grafico

F-- { (x. YIEXXY : y -- fuit

sia f-
t
: Y→ X .

Resta definito

I -s' { (y,XIEYXX : + = f-IN



[ = { (x. YIEXXY : y = fcxil

sia f-
t
: Y→ X .

Resta definito

7-s' { (y,XIEYXX : + = f-Ty,}

Osserviamo che

y= flxl + = f-tly)
Quindi

= 1 ly, XIEYXX : y -- fait
si osserva che gli elementi di

I.s sono ottenuti vendendo gli
elementi di TE scambiandosi le

coordinate.



E fai > è : IR→ Rt

è biittno . La funzione inversa e'

lgx ; IRAN .

lgè> x alt ×

( fitta) = X f- ( t'lyl ) -- y)
. .
Y =X

µ
.

.÷ .
÷

- • y.ee

i
.

-

X

÷
.
.

.

.



Esempio ( Asti) sinlxtzn)
sin × : R- Eyed amica KXEIR

4. y-1

^^

✓ t
Ye-a

- -
- -

• - "⇒sera

i

oresinx :[adattati

t.tt !

• -Nz
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E, arcotangente . tgh.iecosi
'

. ! pittata| . :

< ; i

' tglxtttl =
(

i

i =tglx)
(

f- + nel
Domimiditg.

Daniza {XEIR : Xftttttlepnleezf
L' inversa di tg :(-E , It)- R

è orton : IR→ C- fritte)
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Def sia f :X→ IR un XEIR

te
.
Xe -X (=L- x : «XD

Allora

a) f si dice funzione pari se

f-Che fl- Xl t × EX
2) f . .

. disparire flx) =- flex) KXEX.



Esempi sia NEIN
.

allora

Campari
×? R- IR è quasi esattamente

se ne è un numero pari
(dipoi)

sinlxi è dipoi
coscxl è pari

light = seicose,
e
' dipoi .

Xn in
= yntm



Funzione valore assoluto

IXI : IR → IR

1×1, {
× te Xzo

- x te XCO
.

IN

1-
Proprietà

1) lemma sia azo .

Allora

IXIE a⇒ - a# E a
.

2) 1×41=1×1 lyl ttx, YEIR



3) IXTYIEIXITIYI Hayek .

Din ovviamente

IXIEIXI ⇒ - the + ± '"

) sommiamoIYIEIYI ⇒ - IYIEYEIYI

- IXI- IYIEXTYEIXITIYI

-(lHHyDEXtyElHt

H"da
a.

a

←



Esercizio 1 È
,

×
, le È.ly/KnetN


